Exercice N°1:

1) Vrai
La fonction x? + 4x — 5 admet un minimum en 2.
Posons f(x) = x* +4x -5.
VxeR,ona f(x) = (x+2)*-9donc f(x) = -9.
Comme f(-2) = -9, alors f admet un minimum en -2 sur R.

2) Vrai
Vx€R, ona x? +1>1donc0<-l—x=_;<l
Ainsi, la fonction x — ;sL—l est minorée par 0 et majorée par 1.
3) Vrai
On pose f(x) = 5- =
Df_{xeR,Z \/7¢0etx—120}
2-Vx-1#0etx-120= Vx-1#2etx=>1
[x=1|#4etx=2]1l< x-1#4etx=2]1l<< x#5etx=1
< x#d5etxe|[l,+o0l.

3) Faux
Si ABC est un triangle isocéle en A tel que ABC =
alors AB.AC > 0.
ABC estun triangle isoceleen A tel que ABC =
Donc BAC=n-2ABC=n-2x%=32

l
Comme Z 1<% 2 <7 donc cos(s”) <0.

Puisque, AB.AC = AB.AC.cosBAC = AB.AC.COS(%")
alors AB.AC < 0

n
7

-5
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Exercice N°2:

Soit g la fonction définie sur [0,3[ par: g(x) =

1) Vxe[0,1], E(x)
Vxe[l,2[, E(x)=1 donc g(x) =
Vxe[2,3], E(x) =2 donc g(x)=

3XE(x) - 3E(x) +1

=0 donc g(x)=1.

1 1
5X—3 +1= 53X+ 3.

x—1+1.

2) %g est larepresentatlon graphique de g dans un repere orthonormé

(O, z ) est tracée ci-contre:

2

4

(Co)

3) La représentation graphique de g ne représente aucun saut sur

]0,2[ donc g est continue en 1.

La représentation graphique de f sur ]1,3[ représente un saut
en 2 donc g est discontinue en 2.

%
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Exercice N°3:

. . ” . . _ 4x
Soit la fonction définie sur R par: f(x) = 35

1) VxeR, f(-x) = 25 = - 2% = - f(x) donc f est impaire.

_ 9 _ _4x o _ =2x*+4x-2 _ =2(x*-2x+1) _ -2(x-1)?
2) a) f(x) Z‘Ylﬁ - ox+l T x>+1 T x4+l =0.

VxeR, f(x) <2
Ainsi 2 est un majorant de f sur R.

b) f(X)=2 < f(x)-2=0 > 2L -0 = x=1.

Donc 2 est un maximum de f sur R.

) VXER, f(x) = f(l) = —f(x) = -f(1) = f(-x) = f(~1)

D'ou, f(-x) = -2 donc -2 est un minimum de f sur R.

ou encore:.

_ 4Ax _ 2x2+4x+2 _ 2(x*+2x+1) _ 2(x+1)?
f(JC) +2= x2+1 +2= 2+l - 2+l - 24l = 0.
Donc f(x) = 2.

Comme f(-1) = -2 alors —2 est un minimum de f sur R.

3 a) VacR et YbeR,
_ _ _4a__ 4b _ da(b*+1)-4b(a*+)) _ 4lab*+a-ba*-b]
fl@-fb) =i —ra =" @ D+)  — @)D

f(@) - f(b) = 4520720

b)si0<a<l,0<sb<leta<balorsb-a>0et0<ab<]l.
D'ouab-1<0donc f(a)- f(b) <0= f(a) < f(b).
Ainsi, f est croissante sur [0, 1].

4) f estune fonction impaire donc sa représentation graphique est
symétrique par rapport a I'origine du repere.
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Exercice N°4:

1) a) BCE=BCA+ACE=%+1%

alors cos(BCE) = cos(n3+%) = cos(3F) = lﬁ—g
D’'out CE.CB = CE.CB.cos(BCE) = 4(==2) = —2/3.
CE.CB=CE.(CA+ AB)=CE.CA+CE.AB.
Comme ACE est un triangle rectangle en C alors CE.CA=0.
Par suite, CE.CB = CE.AB.

b) AE.AB = AB(AC+CE) = AB.AC+AB.CE = AE.AC.cos(2)V/3.
AE.AB=2-2V3=2(1-3).

c) F estle projethé orthogonal de E sur (AB)
donc AE.AB = AF.AB=-AF.AB=-2AF.
On en déduit que, —2AF = -2(1 - V/3).
Donc AE = ACvV2=2V2.
AEF est un triangle rectangle en F alors EF = vV AE? — AF% =

\/8—(\/5—1)2: V4+2vV3=1/(1+V3)2=1+V3.
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2) L'ensemble des points M du plan tel que EM.AB=0.
C’est la droite perpendiculaire a (AB) passant par E. Donc cet
ensemble est la droite (EF).

3) SoitI’ensemble (I') de points M du plan tels que MD?*+ ME? = 16

a) C’est le milieu du segment [DE] donc pour tout point M du
plan, MD* + ME* =2CM?* + 25 =2CM* +8.

b) Me (I) < MD?+ ME*=16 < 2CM*+8=16
— CM?’=4<CM=2.
Donc (T) est le cercle de centre C et de rayon 2.

4) Soit O le milieu du [AB] et G le point du segment [OC] tel que
OG=1.

a) B(1,0), OC= ABY} = /3.
Donc C(0,v/3), OF = OA+AF = 1+v/3-1 = /3 alors F(-/3,0).
(EF) L (AB) donc xg = xpdonc xg=—-vV3et yp=EF+1+/3
donc E(-v3,1+V3).
—(~V3-1)  —(-V3
b) BE( V341 et CF V3
donc AE.CE = —V3(-v3-1)-V3(V3+1) =0.
D’ou AE L CF alorsles droites (BE) et (CF) sont perpendiculaires.
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